

基层医疗卫生机构“四费合一”，收费标准10元/人次 今后，百姓看病将更加便宜

戴慧琴 记者 王玉

近日，省物价局、省卫生厅、省人力资源和社会保障厅和省财政厅联合发出通知，从本月起，省内基层医疗机构将全部执行最新医改政策，实行“四费合一”，收费标准为10元/人次，并且符合规定的参保对象还可报销80%。那么新政策对百姓有哪些好处？昨日记者采访了省物价局。

四费合一降低“看诊”费

新政：现有的挂号费、诊查费、注射费（不含药品费）以及药事服务成本，合并为一般诊疗费。一般诊疗费具体收费标准为：乡镇卫生院和社区卫生服务中心为每门诊人次10元，一体化管理的行政村卫生室和社区卫生服务站每门诊人次6元。
解读：一般患者前往医院就诊，首先

挂号，挂号中还分为主任门诊、普通门诊等，经过医生诊断后，按照医嘱进行拿药、或者输液。在输液中，往往还要支付注射费，而拿药价格中，往往还包括检查的部分费用等等。今后，百姓选择社区医院就诊，无论你是吃药还是输液，就诊费一次就是10元，不再另外收取其他费用。

参保人员就诊只需掏2元钱

新政：参保人员在基层医疗卫生机构发生的一般诊疗费，纳入新农合、医保基金支付范围。报销标准为：乡镇卫生院和社区卫生服务中心报销8元，自付2元；一体化管理的行政村卫生室和社区

卫生服务站报销5元，自付1元。
解读：针对这一项规定，记者了解到，参加新农合、医保的百姓，在社区医院发生的一般诊疗费，可以报销80%。计算一下，百姓一次就诊，只要自掏2元钱。

输液不再是“万能药”

新政：一般诊疗费只在药品实行零差率的基层医疗机构实行。对已合并到一般诊疗费里的原4大项30小项（如输液费、一次性输液器等）不得再另行收费或变相收费。其他医疗服务项目仍按现行价格执行。
解读：此次改革要求，一般诊疗费明确使用范围包括：社区卫生服务中心和乡镇卫生院，还包括一体化管理的行政村卫

生室和社区卫生服务站。这无形中将这些医疗机构的药品利润降到最低，不再以药养医。
同时，一般诊疗费还包括输液费、一次性输液器等，这就意味着，今后患者如果要进行输液，医疗机构也不得重复收取输液费、一次性输液器。按照输液三天计算，输液的相关费用全部包括在10元的看诊费里，不得再收相关费用。



制图：方倩

合肥城镇居民参保今日截止 参保了，这些待遇你可享受

星报讯（记者 张健） 今日，合肥市2011-2012年度的城镇居民医保参保就截止了，享受待遇的时间为2011年10月1日至2012年9月30日。记者昨从该市人社局获悉，截至9月16日，已有684031人参保，超过去年参保居民总数8万人，达到去年总数的113.3%。作为参保者，下一步最关心的就是能够享受哪些待遇的问题了。就此记者采访了人社部门，并进行了全面梳理。

门诊看病如何报销？ 据悉，合肥市今年提高了普通门诊统筹基金支付比例，单次门诊最高支付限额提高到40元；年度最高支付限额提高到160元，其中，男满60岁和女满55岁以上参保居民提高到240元。

住院费用如何报？ 据了解，住院门槛费一级医院200元、二级医院400元、三级医院600元。一级医院，普通居民可报销75%。另外，对于连续参保人员，报销比例会每年提高2个百分点，累计不得超过10个百分点。也就是说，对于普通居民来说，连续参保5年以上，就能够报销85%。

此外，生育、先天性疾病新生儿及残疾人装配辅助器也会得到补助。“生育补助：顺产（含助娩产）补助600元、剖宫产补助1200元；残疾人补助：每5年对持证下肢残疾人装配的普通大腿假肢每具补助2000元，小腿假肢每具补助1000元，7周岁以下听力障碍儿童配备助听器每只补助2400元。”合肥市人社局相关负责人介绍。

星报提醒

A：一般诊疗费只限政府办药品实行零差率的基层医疗机构门诊病人收取，不包括住院病人；对于换药、针灸、理疗、推拿等按疗程治疗的只收首次一般诊疗费。

B：一般诊疗费项目内涵：一般诊疗费项目由原挂号费、诊查费、注射费以及药事服务成本等4大项30小项组成：具体包括急诊挂号费、门诊病历手册、门急诊留观诊查费，用药指导与观察，药物的配置；注射器、一次性输液器等消耗材料等等。在一般诊疗费之外不得加收躺椅费、留观诊查费、降温取暖费等其他任何费用。

乐善格力，20万套爱心空调超低价亏本补贴发售

格力带你感受公益的温度

年度销售任务的10%约20万套空调，将以超低价亏本补贴销售，帮助广大中低收入家庭解决冬天冷夏天热的困难，这是安徽盛世欣兴格力公司总经理汪晓兵一项有关公益的承诺。

昨日，“格力的发展与社会责任”媒体圆桌会暨“乐善格力，公益安徽——20万中低收入家庭爱心扶助行动”启动会隆重举行。与会媒体和嘉宾分析，这将是关于公益活动的一次创新和勇敢尝试，或许将带动整个社会的公益活动开展。

郑丽丽 沈娟娟

资超1亿元。
而作为格力销售版图上的重镇，安徽格力的成绩同样不俗。2011冷年，安徽格力出货量超160万套，销售额超50亿，增长超50%。

冠军格力义不容辞做公益

改革开放30年来，中国经济快速发展，一大批优秀的企业成长起来，与此同时，企业的社会责任感也日益被提及。那么企业该如何更好的承担起社会责任呢？除了把企业做好，贡献税收、创造就业，把员工照顾好了，除了直接的捐资捐物，企业还可以做什么？

一个企业的社会责任，是要回归基本面，即做大做强自己，同时回馈社会，造福百姓，这就要求企业在追求经济效益的同时担负起更多的社会责任，履行更多的义务。

格力，一直义不容辞。几乎每次社会捐助和公益事业都有格力电器积极的身影，给人民群众的不仅是经济援助，更是一种人文关怀和人性温暖。

“企业社会投资”悟出的智慧

格力电器已不仅仅满足于单纯的社会捐助和公益事业。

著名的经济学家汤敏带来了一种思路——企业社会投资，这是一种介于企业正常经营和慈善之间的一种投资模式，以微利甚至无利，将优质产品销售给社会特定的人群。

“从这个思路中，悟出了公益的新路子。”



安徽盛世欣兴格力总经理汪晓兵深受启发，心中长久纠结的问题顿时有了方向和出路，企业要想做大做强，本身就是让更多的人受惠，怎样以公益的形式来帮助更多的人，同时也让更多的人了解格力。那一天，汪晓兵有了答案。
而汪晓兵透露，此次“乐善格力，公益安徽”活动，将拿出有限的力量，帮助广大中低收入家庭解决“冬天冷、夏天热”的难题。

20万套“爱心空调”超低价亏本发售

汪晓兵介绍，此次“乐善格力，公益安徽”活动将是格力开展“企业社会投资”的一种尝试，以后可能还会更多的开展类似的活动。
不过，并不是每个人都能享受到这种公

益。为了保证此次爱心扶助的效果，格力对此消费者购买资格做了严格的限制，只有符合身份条件的（详见格力各网点）才能购买。

如果您是农民工、下岗职工、刚毕业的大学生……，都可得到格力的爱心扶助。据了解，只要是符合条件的家庭或个人，必须到相关单位开具证明文件，凭证明购买特价空调，每个人或家庭只限购买3套爱心空调。

从19日起，符合条件的家庭就可以开始报名了，23日上午9点格力全省各网点同时开始发售，售完即止。

有市民担心，这些超低价亏本补贴发售的格力空调是否会在质量和服务上有所欠缺。汪晓兵强调，爱心空调和格力正常销售的空调质量完全一样，售后服务方面也与其他产品一致。